

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Manifestaciones del ministro del Trabajo

Madrid 12, 4 t.—A la hora de costumbre recibió el señor Largo Caballero a los periodistas en su despacho oficial.

Les dijo que se habían solucionado satisfactoriamente las huelgas que había planteadas en determinadas provincias.

Añadió que le había visitado una comisión de empleados de Banca para pedirle la renovación del Comité paritario, por haber terminado el mandato que se le confirió. El ministro ofreció hacerlo así.

Dichos empleados le denunciaron las represalias que los Bancos han tomado contra ellos amenazando con traslados y despidos a los que quieran asociarse. El señor Largo Caballero con testó que considera esto un error pues hoy, todas las clases sociales tienden a asociarse dentro o fuera de la legalidad. Ofreció intervenir en este asunto, para evitar que contra tales empleados se tomen represalias.

Negó el ministro que los obreros mineros de Asturias hayan reanudado el trabajo, aunque es muy probable que hoy acepten el laudo propuesto por el ministro del Trabajo y mañana se reintegren a sus faenas. De todas formas, dijo que antes de reanudar los trabajos, los obreros tienen que celebrar una Asamblea.

Anunció que la Conferencia nacional minera, que como se ha anunciado estará integrada por todos los elementos, obreros, exportadores, compradores y técnicos, se celebrará en Madrid rápidamente, siendo posible que se celebre en el salón de actos del ministerio del Trabajo.

Llegada a Madrid del general Sanjurjo

Madrid 12, (4 t.)—Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Ceuta, el que hasta ahora ha sido alto Comisario de España en Marruecos, director general de la Guardia civil don José Sanjurjo.

A poco de llegar a su domicilio, fué invadido por una legión de periodistas, curiosos de recabar la opinión de dicho general, en torno a los asuntos de Marruecos.

Manifestó el señor Sanjurjo que el espíritu de las tropas en todo el protectorado, es excelente, dándose el caso de que muchos no se han dado cuenta de si hay Monarquía o República, ya que todos se limitan a servir al poder constituido, esté encarnado en quien esté.

Agregó que a raíz del cambio de régimen, en algunos puntos hubo ciertos focos comunistas, pero ya se han cortado definitivamente.

—Estoy absolutamente seguro—dijo el general Sanjurjo—de que no existe actualmente el menor contrabando de armas. No niego que haya podido intentarse, pero hoy no hay nada de eso. Si no existiera una gran tranquilidad en todos los sectores de Marruecos, mi propio honor me hubiera impedido abandonar aquella zona.

El Sr. Sanjurjo hizo grandes elogios del nuevo alto Comisario nombrado por el Gobierno señor López Ferrer, del que dijo que es persona competentísima en asuntos marroquíes y realizará una gestión eficaz en el desempeño de su cargo. También elogio grandemente al jefe de las fuerzas militares de Marruecos general Cabanellas.

El problema del Campo Andaluz

Lo que dice un propietario con respecto al problema

Madrid, 12, (4 t.)—Un periodista ha visitado al conocido propietario andaluz y exportador de aceite señor Sánchez Dapl, por ser uno de los principales patronos agrícolas de Andalucía.

Declaró dicho señor que los jornales que hoy se están pagando por la recolección, son muy

superiores al producto que se obtendrá por las cosechas.

Afirmó que hoy, los obreros del campo se están acostumbrando a no trabajar, pues el subsidio que perciben de cinco y seis pesetas, le releva de toda obligación, con lo que a su juicio—como también lo ha expresado el ministro del Trabajo—se está fomentando un mal que puede tener sensibles consecuencias.

Hizo constar el señor Sánchez Dapl, que ni la Confederación Nacional del Trabajo ni la Unión General de Trabajadores, tienen ese predominio que se ha declarado, en las masas campesinas. Afirmó que tales organismos aplican sus teorías individualistas y nada más.

Donde mayor gravedad revisita la situación—dijo—es en Córdoba y en Jerez, pues en dichas poblaciones, aun quedan residuos de bandolerismo. Muchos sueñan todavía con la presión del fusil.

En el año 1919, dice el señor Sánchez Dapl, fué preciso autorizar el uso del rifle; ahora no sucederá eso, si los que gobiernan Andalucía, son hombres del temple, dureza y ecuanimidad, del general Cabanellas.

El señor Sánchez Dapl no ocultó su esperanza en los hombres que hoy constituyen el Gobierno para solucionar de una manera definitiva el problema de Andalucía.

Para estudiar la situación económica de España

Viene una comisión francesa

Madrid 12, (4 t.)—El ministro de Hacienda dijo esta mañana a los periodistas, que en breve llegarán a Madrid los diputados franceses Mr. León Blum y Mr. Auriol. Este último representa a la comisión de Hacienda de la Cámara.

Vienen según dice el señor Prieto para conocer el funcionamiento de la República española y estudiar la situación económica de España.

La ola de calor

Madrid, 12, (12 n.)—Pesiste la ola de calor en toda España, registrándose en algunos puntos temperaturas elevadísimas.

En Madrid el termómetro marcaba hoy 38 grados y en Córdoba se registraron 43.

Dos aviadores gravemente heridos

León 12, 12 n.—Un avión pilotado por el teniente Cárdenas y el capitán Arango sufrió un accidente, a consecuencia del cual se rompió el tubo de la gasolina, incendiándose el aparato.

Los aviadores se arrojaron al espacio, provistos de paracaídas pero al caer, el capitán Arango se fracturó un brazo y el teniente Cárdenas sufrió quemaduras graves en la cara.

Otras manifestaciones del general Sanjurjo

Madrid 12, 12 n.—Esta tarde estuvo visitando al señor Alcalá Zamora el general Sanjurjo.

Manifestó que en Marruecos hay una absoluta tranquilidad; sin existir el menor motivo de inquietud. Por la tarde conferenció con el nuevo Alto Comisario señor López Ferrer.

En la entrevista celebrada con el presidente, el general Sanjurjo informó a aquél de la situación en la zona del protectorado.

—Como demostración de la tranquilidad que reina en aquel territorio—dijo Sanjurjo—puedo decir que una de las noches pasadas, me trasladé a las dos de la madrugada, con toda tranquilidad, de Tetuán a Tánger.

En algunos momentos ha habido alguna agitación, pero ya pasaron esos momentos. La propaganda social se hizo en Marruecos con iguales caracteres a como se hizo en la península. También se hizo propaganda

comunista por elementos de la zona internacional francesa. No obstante puede atajarse fácilmente, sin necesidad de fusilar a nadie, sino solamente expulsando a ciertos agitadores que todos conocemos.

Regreso de un ministro

Madrid 12, (4 t.)—Hoy regresó de Badajoz, en donde fué en viaje de propaganda el ministro de Estado señor Lerroux.

Dice el ministro de la Guerra

Madrid 12, (4 t.)—El ministro de la Guerra señor Azaña, ha negado ante los periodistas la supuesta modificación en el decreto de retiros de los militares. Este decreto, lo estima el señor Azaña inamovible e inmodificable. Se puede afirmar que este asunto pasó a la historia.

Al ministro le visitó el general Sanjurjo, con el que conferenció detenidamente.

Sobre la operación financiera con Francia

Madrid 12, (4 t.)—Mañana marcharán a Francia los señores Caravias y Figueras, para ultimar la operación de crédito concertada entre el Gobierno español y la Banca francesa.

El primero lleva la representación del Gobierno, y el segundo la de la Banca nacional.

Nuevos gobernadores

Madrid 12, (4 t.)—En la Gaceta de hoy se insertan los nombramientos de gobernadores de las provincias de Coruña y Badajoz, don Cesar López Otero y don Vicente Sol Sánchez, respectivamente.

Teatro Cervantes

Función para hoy, sábado. A las 10:

Estreno de la extraordinaria película dialogada en español titulada

LADRON DE AMOR

Por JOSE MOJICA, MONA MARI y Carlos Villarias.

GRAN ACONTECIMIENTO

Estrenada con gran éxito en los principales teatros de España

Manifestaciones del comandante Franco.—Un accidente

Madrid 12, (12 n.)—Hoy ha hecho unas declaraciones el jefe de la Aeronáutica comandante Franco. Ha dicho que él es partidario de la unión de la aviación militar, civil y comercial. Esto requerirá la revisión de muchos contratos.

En el aeródromo de Alcalá se le desprendió a uno de los aviones la hélice, la que alcanzó al soldado Leonardo Torres, el que se haya en gravísimo estado.

Anunciándose en este periódico, siempre será una garantía y mayor garantía para usted

La Confederación del Trabajo

Madrid 12, (12 n.)—Hoy ha celebrado sesión la Confederación del Trabajo. El señor Pestaña informó a la reunión de la conferencia que había tenido con el ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

Se aprobó la gestión que realizó el Comité, en vista de las censuras que se le dirigieron,

Dice el ministro de Instrucción

Se ha aprobado la creación de 27.000 escuelas

Madrid 12, (4 t.)—El ministro de Instrucción Pública dijo esta mañana a los periodistas, que el Consejo de ministros de ayer fué fecundísimo en lo que respecta a enseñanza.

Se aprobaron las bases de un decreto creando 27.000 escuelas que son las que faltan en España.

Esta obra—dijo el ministro—justifica que el advenimiento de la República satisfice las esperanzas que se habían puesto en el nuevo Gobierno. Sin resolver este problema—añadió—no podía aspirarse a la Escuela única. Esta Escuela única constituye la enseñanza superior para los mejores y la enseñanza primaria para todos.

Anunció el señor Domingo que este año se crearán siete mil escuelas. Se encomendará a las Instituciones de enseñanza superior una preparación de cursos intensivos para preparar a los maestros.

La República hizo en un mes la obra que la Monarquía no hizo en cincuenta años.

Confirmó el ministro la desaparición de subvenciones para las escuelas, englobándose la consignación para invertirla en la forma que sea más conveniente para los altos intereses de la cultura.

El señor Domingo dijo, que con la colegiación de los arquitectos, se sirven determinados intereses políticos.

Por último anunció que esta noche marchará a Barcelona, en donde permanecerá mañana, asistiendo el domingo al mitin que se celebrará en Valencia.

Una conferencia

Madrid 12, (4 t.)—Esta mañana, el embajador francés celebró una extensa conferencia con el señor Alcalá Zamora. Se ignora lo que tratarán en la entrevista.

Advertencias a los militares

Madrid 12, (12 n.)—La Capitana general de Madrid ha publicado hoy una orden recordando a los militares la prohibición más absoluta para asistir a actos y reuniones políticas, como así mismo exponer opiniones en la Prensa y por otros medios.

Dos conferencias

Madrid 12, (12 n.)—Esta noche celebraron una extensa conferencia el general Sanjurjo y el nuevo Comisario de España en Marruecos señor López Ferrer. Se ignora lo que tratarán en dicha entrevista.

El fiscal de la República señor Elola celebró hoy una larga entrevista con el ministro de Marina.

NUEVO EMBAJADOR

Madrid 12, (12 n.)—Ha sido nombrado nuevo Embajador francés en Madrid, Ms. Jean Hestbette, que actualmente desempeña igual cargo en Moscú.

BOLSA

Cotizaciones del día 12	
Deuda 4 % interior	64'50
5 % amortizable	76'75
4 %	70'00
Banco de España	535'00
dem E de C.	243'00
Idem H. A.	210'00
Tabacalera	000'00
Libras	48'25
Francos	38'85
Dólares	9'90

Nuevos candidatos

En la reunión celebrada anoche por el partido Republicano Radical Socialista se designaron

los siguientes candidatos para diputados a Cortes:

Primer lugar: don José Salmerón García; segundo, don Miguel Granados Ruiz; y tercero, don Nicolás Salmerón García.

Se acordó así mismo respetar el pacto con las demás fuerzas republicanas, caso que el Partido Socialista desista de su anterior acuerdo y se avenga a ir a la lucha formando la conjunción.

Un acuerdo del Ayuntamiento de Madrid

Madrid 12, (12 n.)—Hoy celebró sesión el Ayuntamiento, aprobándose la propuesta que hicieron los concejales monárquicos sobre la mejora de sueldos a los médicos de la Beneficencia.

Aunque la propuesta fué impugnada por el señor Saborit, como estaba ausente la mayoría de los concejales de la conjunción, estos perdieron la votación.

En Oviedo

Se intentaba asaltar el banco Herrero

Oviedo 12, (12 n.)—La policía de esta capital, recibió una confidencia por la que se le denunciaba un intento de asalto del banco Herrero, hecho que llevarían a cabo unos cuantos pistoleros.

Seguidamente la policía adoptó las medidas pertinentes para abortar tal asalto, y rodeó el edificio bancario y los lugares en que este está enclavado.

Una pareja de agentes sorprendió a dos individuos, como presuntos asaltantes, que se hallaban sentados en un banco de la plaza de San Francisco. Al darles el alto, uno de ellos se dio a la fuga, pero a poco pudo ser detenido, aunque en un principio opuso gran resistencia, esgrimiendo una pistola. El agente señor Arco, se abalanzó contra el pistolero sujetándole, mientras el otro agente le desarmaba.

Conducidos ambos a la Comisaría, confesaron que tenían el propósito de asaltar el banco, por hallarse en la miseria. Uno de los detenidos es licenciado del Tercio.

Ayer estuvieron en el Banco realizando ciertas exploraciones para dar el golpe.

Una nota de Hacienda

ALARMAS INJUSTIFICADAS

Madrid 12, (12 n.)—En el Ministerio de Hacienda ha sido facilitada una nota en la que se niega el fundamento que puedan tener las alarmas suscitadas ante el convenio financiero franco español.

Se dice por algunos que tal comercio va a perjudicar a la industria española, cuando en esta cuestión, el Gobierno francés no ha reclamado ninguna concesión a cambio de la operación financiera.

Se dice en la nota, que las negociaciones para el tratado comercial, son totalmente independientes de este asunto.

Declaraciones del señor Ossorio y Gallardo

Madrid 12, 12 n.—El notable juriconsulto don Angel Ossorio y Gallardo, ha hecho hoy algunas declaraciones a un periodista.

Manifestó que el anteproyecto de la Constitución cuya comisión redactora él preside, lleva avanzadísimo sus trabajos, faltando tan solo dos o tres puntos para ultimarlo. Confía en que la semana próxima queden terminados los trabajos de la Constitución y organización judicial.

Respecto al Estatuto de la Iglesia y el Estado, dijo que aunque camina de prisa, el trabajo resulta lento por tener la cuestión una parte muy importante, cual es la económica.

El señor Ossorio se negó a

opinar de política, diciendo que permanece totalmente alejado de ella. Solo sabe, que la Derecha Republicana de Zaragoza, en donde tiene muchos y buenos amigos, ha publicado un programa interesantísimo y completo.

Algunos de sus amigos han anunciado sus propósitos de presentarle candidato por dos o tres capitales. Si triunfa, dijo que iría a ocupar su puesto en el Parlamento, pero seguirá siendo abogado.

Noticias de provincias

Notas valencianas

Valencia.—El nuevo gobernador ha visitado al capitán general revistando ante las fuerzas de seguridad.

**

Valencia.—En el pueblo de Masamagrell, Ricardo Felicitación Peiró, de 42 años, viudo, que se encontraba enfermo a consecuencia de una dolencia mental que le obligaba a guardar cama y a que le cuidase su hermano José, esta mañana, aprovechando que éste se había dormido, le dió una cuchillada dejándole muerto.

El agresor ha ingresado en un manicomio.

Próxima llegada del ministro de la Guerra y del alcalde de Madrid

Alicante.—Se espera la llegada del domingo próximo, del ministro de la Guerra señor Azaña que vendrá acompañado por el alcalde de Madrid señor Rico, para pasar aquí el día ambos, asistiendo a un acto político de propaganda.

Serán muy agasajados dándose en su honor un concierto en el teatro Principal, en el que la orquesta de música de Cámara de Alicante, dará a conocer aquí el «Canto rural a la República» del celebrado compositor alicantino Oscar Esplá, corriendo a cargo del Orfeón de Alicante la parte cantada de tan admirable obra.

Ofrecimiento al doctor Marañón

Santander.—Esta noche en la Casa del Pueblo se reúnen los representantes de los partidos políticos para hacer el acoplamiento definitivo de las candidaturas a Cortes.

—La Agrupación al Servicio de la República, en su nueva modalidad de partido político nombró comité local, acordando pedir al doctor Marañón que presente su candidatura por este distrito, donde podría asegurarse un éxito seguro.

Pronto será una realidad el Puerto pesquero

Ayer al medio día visitó al director facultativo de la Junta de Obras del Puerto una numerosa comisión de armadores «El Faro», acompañados de el presidente y secretario.

Solicitaron distintas reformas relativas a la pronta terminación del verdadero y otros extremos relacionados con el desenvolvimiento de la industria pesquera. Además, el punto esencial, que trataron fué el relativo a la pronta terminación del puerto pesquero.

Precisamente, cuando los armadores visitaron al señor ingeniero, estaba trabajando en la terminación de tan detallado estudio y fué motivo más que suficiente para que pudiera exponer a los visitantes la bondad de las obras en proyecto, en beneficio del engrandecimiento de la industria pesquera.

La serie de planos, las memorias explicativas de toda la estructura del Puerto pesquero, llevó al convencimiento de los armadores, la importancia tan trascendental que tenía el mismo, en bien de los intereses almerienses.

Los armadores, salieron muy satisfechos de la visita, toda vez que ofrece la construcción del Puerto pesquero amplios horizontes para la industria pesquera y para la economía nacional.

Noticias del extranjero

Candidato a la Presidencia del Senado

Paris.—La Unión republicana del Senado ha facilitado la siguiente nota:

«El grupo de la Unión republicana, bajo la presidencia de Maurice Ordinaire, se ha enterado con satisfacción de la decisión de Albert Lebrun para presentar su candidatura a la presidencia del Senado.

Por unanimidad el grupo manifiesta su calurosa simpatía hacia esa candidatura.»

El tratado de amistad germano ruso

Berlin.—Se anuncia que el tratado de amistad germano ruso, firmado el 24 de abril de 1926 que expira a fines de este mes, será prorrogado sin modificaciones esenciales.

Información rectificada

Roma.—Un diario en lengua italiana que se publica en un Estado extranjero publica una información sobre los daños causados hace unos diez días en la Cámara situada en el palacio episcopal destinada a cancellería de la curia de Priverno.

Naturalmente la prensa extranjera ha reproducido la información olvidando sin embargo el detalle de que las autoridades locales procedieron inmediatamente a la detención de tres individuos sospechosos y que luego fueron también detenidas otras cinco personas responsables de violación de domicilio y ofensa al culto.

Sucesos en la India

Cawnpore.—Un hombre ha resultado herido a causa de la explosión de una bomba en la estación del ferrocarril.

A causa de varios incendios, que se supone han sido intencionados, hay que lamentar grandes pérdidas.

Ha sido detenido el funcionario Gurka, acusado de haber asesinado al coronel británico Morshead en la selva de Birmania.

Parece ser que el asesino se hallaba cazando y que unos de los disparos tocó levemente al coronel, quien se volvió para amonestarle. Entonces el indigena perdió su serenidad y disparó a quemarropa.

De la Conferencia Internacional del Trabajo

Roma.—Comentando la convalidación de poderes del delegado obrero italiano en la Conferencia Internacional del Trabajo, «La Tribuna», publica las siguientes palabras:

La monótona, absurda comedia recitada por Jouxhaux para poner en duda la validez de la representación obrera italiana, es una obstinada y mezquina maniobra que cada año se repite. Está claro que las delegaciones italianas podrían prescindir de la conferencia del Trabajo, mientras que la conferencia del Trabajo no puede prescindir de la delegación italiana.

Accidente de aviación

Tokio.—El aeroplano que se perdió durante las maniobras de ayer ha sido hallado completamente destruido en las afueras de Toda junto a la bahía de la isla de Thikoku. El aviador y su acompañante han muerto en el accidente.

Del robo de documentos militares

Bruselas.—Con respecto al robo de documentos militares cometido en el fuerte de Pontisse, se dice que dichos papeles se encontraban en un armario. Los documentos eran planos del actual fuerte.

Dice don Melquiades

Madrid 12, (12 n.)—Don Melquiades Alvarez ha hecho hoy unas declaraciones a un periodista.

Dijo, que en Asturias, todos lucharán contra los elementos que él acaudilla. No obstante, espera sacar un puesto en la mayoría. Anunció que si logrará un acta en el puesto de las minorías, renunciará a ella.

Ni Bravo ni Cobarde

Solo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Impresión política

Desde Madrid El barco político ha puesto la cabeza hacia el puerto de la normalidad. Vamos decididos por el camino de consolidar el régimen y reorganizar la nueva España. Antes de mes y medio se abre una magna asamblea de los representantes que el país escoja para esta obra fundamental de nuestros destinos y cabe esperar que, a partir de este momento, desaparezcan de nuestro cielo las nebulosas de la labor política y perturban el equilibrio de nuestros cambios. En dicho el Gobierno que a la sesión de Cortes Constituyentes llevará su dimisión. Copunto de delicadeza nos padece bien. Pero las Cortes harán un minuto a tratar este punto. Hemos considerado que no halla dimitir. El carácter provisional que el Gobierno interino, deja ya sentado el hecho de su indiscutible dimisión. El provisional ha de desaparecer más no para dejar paso a una cosa provisional sino a lo que queda definitiva y solidamente establecido. Aceptar la dimisión de este Gobierno pone a las Cortes en el trance de designar otro que también había de ser forzosamente provisional. Ello nos haría perder un tiempo precioso.

Entendemos que el actual gobierno debe permanecer tal y como está hoy constituido hasta el momento que dé por terminada su obra. Su obra consiste en reunir las Cortes Constituyentes para que estas aprueben una nueva Constitución. Hasta ese minuto justo no ha concluido la obra del Gobierno. Es más: queda todavía la tramitación que la nueva ley constitucional imponga para el acoplamiento del Poder Moderador y del Poder Ejecutivo. Nos parece por lo mismo lógico que cuando la ley constitucional esté aprobada y consolidado el régimen, espere el Gobierno la elección presidencial. Al hombre que sea designado para la presidencia de la República es a quien el actual Gobierno debe inmediatamente rendir el poder para que sea este, con apreciación de la voluntad y mayoría parlamentaria, quien designe a su vez el nuevo Gobierno. La interinidad no termina hasta que exista el procedimiento legal para nombrar un gobierno constitucional.

Y esto es lo primero que ha de hacer la Asamblea constituyente. Reintegremos a la legalidad, a un cauce jurídico, que ponga fin al largo periodo en que España ha vivido sin ley. Después vendrá lo demás, el estudio de los múltiples problemas que la nación tiene por resolver. Pero antes que nada la estructura de derecho en que ha de desenvolverse el país. Claro está que si las Cortes entienden

necesario o simplemente conveniente sustituir en el interin a este gobierno por otro, habremos de inclinarnos con respeto ante su soberana decisión. No parece probable que se sustituya a un gobierno provisional por la Asamblea tiene la plena soberanía del pueblo y puede actuar con absoluto poder.

LUIS DE ONEY

Unas pedradas inverosímiles

Parece ser que en la estación de las Peñuelas, un nutrido grupo de descontentos ha apedreado a una locomotora. En realidad las noticias oficiales, no especifican que realmente se trate de descontentos. Pero no es aventurado suponer que lo sean, porque si no lo fuesen, ¿para qué iban a poner por obra tan terrible determinación?

Ahora bien, lo inexplicable es, que un grupo de seres humanos plantee a una locomotora cuestiones tan agrias que lleguen a la violencia. A una locomotora no le es posible debatirse si no con un maquinista. Ni siquiera con un fogonero porque este no tiene jurisdicción alguna sobre la máquina. En cuanto al grupo de la estación de las Peñuelas, no cabe suponer que estuviese en su totalidad compuesto por maquinistas porque en todo caso estos tratan a las máquinas con algún respeto y no con la encarnizada violencia, de que dió testimonio el grupo increíble de que aquí se trata.

Claro que unas agresivas pedradas contra una locomotora indefensa no pueden producirse más que en la estación de las Peñuelas, nombre profético en este caso y hasta bien avenido con tal aventura. El jefe que estaba en el deber de prevenir lo sucedido y su responsabilidad moral—nada más que moral—es abrumadora.

Por otra parte lo sucedido entraña diversas cuestiones realmente graves y de difícil solución por falta de precedentes y de normas positivas. De seguro que a nadie se le había ocurrido la posibilidad de una agresión a una locomotora y tan encarnizada que a lo que parece está herida de mucha gravedad o por lo menos de pronóstico reservado. Para hacer posible un equilibrio enjuiciamiento de lo sucedido sería menester constituir un tribunal en el que estuviesen representadas las locomotoras. No siendo así la víctima de la estación de las Peñuelas es de temer que no obtenga las reivindicaciones y la indemnización a que tiene derecho. O peor todavía; que la de los tribunales acuerden no saquen beneficio sino los hombres dueños de la máquina. Con lo que la tal no habrá logrado redimirse del cautiverio a que la sujetan los hombres que unas veces la hacen trabajar y otras la apedrean.

La verdad es que el hombre tiene una lamentable propensión a agredir a toda suerte de locomotoras. Una locomotora significa la fuerza y la dirección de ella para aprovecharse de ambas actitudes.

Podíamos decir que la agresión de las Peñuelas es nada menos que todo un símbolo. Nótese que a la misma hora en que se producía originábase otra semejante en una Asamblea Republicana. La locomotora a que en esta Asamblea hubo de acometerse, fué un ministro de la República. Por fortuna para la responsabilidad de las locomotoras hubo alguna en la misma Asamblea, que hubo de revolverse contra las pedradas. Estas locomotoras arrastraban a un comité republicano de Madrid. Pongamos nuestras mejores intenciones en que las locomotoras y los descontentadizos de esta Asamblea, lleguen a un acuerdo para no oponer obstáculos al buen ritmo del avance de la República.

La agresión de que se trata y que ha servido de punto de partida a estas cotidianas divagaciones intrascendentes, ha servido por otra parte para descubrir al mundo la estación de las

Peñuelas que fué hasta hoy terminadamente desconocida. Claro que es de lamentar que este descubrimiento haya tenido origen demasiado violento. Pero siempre ocurre así. Y nuestra misión no es ni arreglar el mundo ni redimirle de sus pecados. Nos es indispensable sostenernos en equilibrio sobre su corteza tal como es y durante el mayor tiempo posible.

Nuestro destino nos ha ahorrado el ser locomotoras. Pero no queremos tampoco ser ni piedra ni mano. Si todos los hombres que integran la República nos siguiesen en esa actitud, no se apedrearía a las locomotoras jamás ni en la estación de las Peñuelas ni en los congresos políticos.

HISPANO

Como quedará formado el Ejército español

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un resumen del número de generales, jefes, oficiales y asimilados y tropa que constituirán en lo sucesivo, los Cuerpos armados del Ejército, o sean: el Estado Mayor general de aquéllos, el Cuerpo de Estado Mayor, las tropas de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Sanidad, los Cuerpos de Veterinaria, Eclesiásticos y músicos mayotes. Será el que sigue:

Generales: nueve de división y 29 de brigada. En total, 38.

Jefes, oficiales y asimilados: coroneles 92; tenientes coroneles, 138; comandantes, 408; capitanes 1.491; idem E. M., 72; tenientes y alféreces, 2.464; músicos mayores, 48; veterinarios primeros, 63; idem segundos, 58; capellanes primeros, 39; idem segundos, 61. Total, 4.904.

Tropa: suboficiales, 1.125; sargentos, 5.235. Entre cabos, músicos, trompetas y cornetas, tambores, educandos, soldados de primera y segunda, conductores, radiotelegrafistas, motoristas, etcétera, hasta el total general de tropa de 98.114 clases y soldados.

El ganado, constituido por caballos de oficial, de tropa, de carga y de tiro, y mulos, representa una suma de 29.318 cabezas.

Crónica taurina

¿Por qué no se da la vuelta al ruedo, al toro bravo?...

En estas cosas de toros, estamos olvidando injustamente una de las partes más importantes de la fiesta; el toro. Se habla de corridas de toros y en realidad es de toreros, no sabemos si porque también estos corren y encaja la palabra maravillosamente.

Cuando sale el ganado malo, mansurrón, difícil, enseguida se le descubre y se le protesta con energía. Muy bien; pero es necesario que también, cuando sale el toro pastueño, le dediquemos unas flores y se le aplaude como se aplaude a los toreros cuando están bien.

Hace pocos días, un toro de Salamanca,—ignoramos el nombre pero podemos detallar que era de don Graciliano Pérez Tabernero, y que se lidió en quinto lugar en la plaza madrileña, y también que le correspondió a Marcial, aunque fué aplaudido, no se le dió la vuelta al ruedo, y esto constituye una injusticia, porque era un hermoso ejemplar, noble, bravo, bravísimo, de una bravura y una nobleza tal, que un torero fino hubiera hecho con él algo extraordinario para pasar a la historia de la tauromaquia.

Un toro así, hace triunfar a cualquier torero, y las palmas fuertes se las deben de llevar por igual diestro y torero. El torero da en estos casos la vuelta al ruedo, y el torero merece lo mismo. Pero no fué así. La gente aplaudió, eso sí, aplaudió y con ganas porque vió en aquel toro algo extraordinario para el artista. Pero el arrastre fué como a los demás. Y esa tarde se imponía una vuelta al ruedo, y una ovación al ganadero.

Yo no conozco a Graciliano Pérez Tabernero. No le he visto jamás frente a mí, no se si es alto o bajo, grueso o fino, de

mal genio o de buen humor. Pero precisamente por esa distancia entre uno y otro, la sinceridad es mayor y le digo desde aquí, por si estas líneas pasan ante su vista, que el toro quinto que envié para la octava corrida de abono, es suficiente para poner en alto una ganadería, y más, con aquel compañero que salió en segundo lugar, bravo y suave para la muleta. Puede estar orgulloso de la corrida que envié, pero debe estar triste por la injusticia cometida de no dar la vuelta al ruedo a tan magnífico ejemplar. Si salieran unos cuantos toros como aquel, Salamanca sería la única tierra que merecería criar reses para la fiesta de toros.

Claro que al hablar así, quiero olvidar otros toros que las temporadas anteriores salieron al ruedo madrileño. Entonces se inició un decaimiento en la afición en la simpatía que conservaba por el ganado charro. Aquello era suficiente para desprestigiar todo el campo de Salamanca. Y es que si los hubieran buscado con linterna, no los encuentran peores. Las causas las ignoro. Me acuerdo únicamente de aquellos escándalos que estallaban en la plaza Madrileña por los toros ilidables que salían al ruedo. Por fortuna parece que aquello pasó y no ha dejado rastro. Mas vale así. Pero lo mismo que entonces inicié una protesta enérgica contra aquel ganado, ahora bato palmas con entusiasmo, y protesto de que a ese toro de Pérez Tabernero no se le haya dado la vuelta al ruedo cuando se lo merecía mejor aún que el torero que cortó las orejas del animal.

El toro es la base de la fiesta. El toro bravo, de pura casta, noble, que sabe embestir y parece que no quiere llenar la arena de sangre, a menos que el torero sea torpe y se deje coger, merece una ovación y una vuelta al ruedo. Y como se ha cometido la injusticia de no hacerlo así, bien merece que ocupe el tema de nuestra crónica de hoy, para que no se diga que la crítica olvida como los demás, el reconocer méritos y exteriorizarlos por todas partes, lo mismo si se trata de diestros, que de toros, como el quinto de la octava de abono que envié don Graciliano a la Catedral del toro.

Dicho está. JUANITO PUYAZO (Prohibida la reproducción)

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Reparación de Motores — Eléctricos —

Conde Offalia, 24 : : ALMERIA

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 : : Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16 : : Alcoy.—Jorge Gisbert Botella : : Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 : : Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz : : Cartagena.—José Sánchez Paredes : : Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Finlandia y su riqueza forestal

Finlandia es el país de los bosques y de los lagos. Estos últimos ocupan un 37,5 por ciento del área total de la República, mientras 73,5 por 100 de su terreno es arbolado, lo que corresponde a 7,4 hectáreas de bosque por cada habitante. Como dato comparativo se

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

puede mencionar España con solamente un tercio de hectárea por habitante.

Debido a su clima duro y largos inviernos, los bosques no llegan a su edad madura hasta los ocho años en el sur y los 160 en el norte del país.

Pino y abeto son los árboles dominantes. El volumen maderero total de los bosques, incluyendo la corteza, es de 1.620 millones de metros cúbicos de medida sólida.

El crecimiento anual es de 44,4 millones de metros cúbicos, de madera descortezada, lo que supone un porcentaje verdad de aproximadamente 4 por 100.

Los bosques finlandeses se distinguen por su fácil rejuvenecimiento natural, lo que supone una ayuda en la economía nacional de insuperable valor.

Al Estado pertenece un 37,2 por ciento de los bosques, mien-

tras el resto pertenece a particulares y grandes compañías de explotación.

Centenares de miles de familias se comparten el total de bosques de propiedad particular.

El Estado ejerce un máximo de vigilancia sobre el cultivo y explotación de los bosques, aunque percibe una eficaz ayuda de los particulares.

La ley forestal es muy rigurosa. Nadie puede cortar nada sin la debida autorización y sin cumplir estrictamente con lo dispuesto respecto al rejuvenecimiento.

Notas sociales

Viajeros

Con dirección a Cartagena ha salido nuestro buen amigo el viajante de la Casa «Burgos Maero», de Málaga, don Antonio Hernández Molina.

Estado de los cultivos en Rumania

El Gobierno de Rumania dice que el estado de cultivos en Mayo es generalmente bueno aunque se hayan registrado daños en las sementeras de otoño en algunas regiones de Besarabia a causa de heladas y en algunas regiones de Transilvania a causa de los ratones. El tiempo frío y húmedo de Marzo ha retrasado de dos a tres semanas los trabajos agrícolas de primavera; actualmente las condiciones meteorológicas son favorables.

No se devuelven los originales, publíquense o no

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 : : Almería

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

INGLES - FRANCES

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C.-S. PEDRO, 5

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Atocha, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABOGAN:

A UN MES.	3	por 100 anual
A TRES MESES.	2 y 1/2	>
A SEIS MESES.	4	>
A UN AÑO.	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va incluido en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557,50 pesetas 282,50 Medio pasaje.

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilár Martell, núm. 5

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesad de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Centros oficiales

Santos de hoy

El Purísimo Corazón de María. — Santos Antonio de Padua, ef., Peregrino, ob., Fándila, pb., Felícula, Aquilina, vgs, Fortunato, Luciano, mrs., Tirifilio, ob.

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador interino señor Pérez de Santiago nos manifestó que la huelga anunciada para mañana por los obreros panaderos había quedado aplazada, mientras se estudia una fórmula que dé una solución satisfactoria al asunto.

El Alcalde y los periodistas

El señor Granados Ruiz conversó ayer brevemente con los representantes de la Prensa, pues carecía de noticias que facilitarles.

Para hoy dijo que nos daría cuenta de como marchan las obras comenzadas, pues en la tarde de ayer giraría una visita de inspección en las mismas.

Sobre una reclamación

La Dirección general de ferrocarriles del Ministerio del trabajo ha oficiado al Ayuntamiento interesando se haga saber a Cristóbal Felices Leal, que su reclamación para que se le readmita como maquinista de 4ª clase en la Compañía de ferrocarriles Andaluces, debe dirigirla a dicha Compañía y de no ser atendida hacerla al Comité Paritario y en su defecto al Ministerio del Trabajo.

Rompe la luna de un escarpate

La guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Manuel Alcaraz Pastor, a requerimiento de Gladis Giménez Llorca, porque rompió la luna de un escarpate de la propiedad del denunciante. Daños que valora en 425 pesetas.

Jubilado circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la de las Claras,

Registro Civil

Denuncia

El arquitecto municipal ha denunciado al dueño de la casa núm. 10 de la calle la Crónica, por haber efectuado obras en dicha casa sin la licencia correspondiente.

Sillas y veladores

Don Juan López Fernández ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando permiso para instalar sillas y veladores en la Rambla de Obispo Orberá núm. 1.

Adquisición

Don Adolfo Jiménez propone al Ayuntamiento que adquiriera la parcela de terreno de la calle Sócrates por el precio de 875 pesetas.

Sesión en el Ayuntamiento

Para hoy a las 6 de la tarde han sido convocados los señores que componen la Corporación municipal, al objeto de celebrar sesión.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Hualma, Melchor Hernández, Ángel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Arañá, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Rogelio Cerdá Quero. Defunciones: José Oña Guirado y Antonio Sánchez Pardo.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Joaquín Brú Cerdá. Defunciones: Dolores Alario Sorbelle.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 7 reses con 997 kilogramos; lanares, 50 reses con 368 kilogramos; cabrias, 44 reses con 228 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos. Total: 1.693.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 29'00 a 32'00 pts al detall de 0'30 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 3.200.

Se han vendido el 100 del país a 16'50 y 17'00 pesetas. Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos.

Mujeres detenidas

Ayer fueron presentadas en la Comisaría de Vigilancia Purificación Fernández Lázaro, Dolores Delgado García, Carmen Lozano Miranda, Josefa García Gómez, Antonia Sánchez Cabrera, María López García, Isabel Fernández Gómez y Dolores Fer-

nández Tovar, todas ellas, por no cumplir con el reglamento sanitario.

Se llevan un libro

Carmen González Luque denuncia a varios individuos de la tripulación del vapor petrolero «El Petróleo» por haberle sus- traído un libro.

¿De quién será el burro?

Luis Soriano López denuncia en la Comisaría a Francisco Morales Asencio por haberle vendido un burro en 175 pesetas que no eran de su propiedad.

Malos tratos

Ayer tarde fué presentado en la Comisaría Andrés Gil Fiqueroa, por maltratar a Estefanía Espin Castillo.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Cabo Sacratif» procedente de Cartagena con carga general y pasajeros.

El «Monte Toro» de Melilla con carga general, pasajeros y correspondencia.

SALIDOS

Vapor «Cabo Sacratif» con destino a Málaga con carga general y pasajeros.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Estado general atmosférico

Aparece hoy definido el estado del tiempo sobre el hemisferio Norte, y especialmente, en Europa. En el Báltico se halla un centro de pequeña perturbación atmosférica y altas presiones que residían sobre el Mediterráneo occidental y que se retiran hacia oriente. El tiempo se mantiene inseguro en España.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 43° en Córdoba, la mínima de hoy ha sido de 14° en Oviedo y León. En Madrid máxima de ayer fué de 38°, y la mínima de hoy ha sido de 21°.

Tiempo probable hasta el día 13 de junio a las 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y tiempo favorable para que descarguen algunas tormentas locales.

Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almas dravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.)

Sobre la exportación de ganado

La «Gaceta» ha publicado la siguiente orden:

«A virtud de la delegación del Gobierno provisional en materia de exportaciones, que acordó el decreto de primero de Junio corriente, a la Comisión interministerial designada por orden del siguiente día, y reunida ésta se dispono:

Artículo 1º. Se declara incluido en el grupo A) del artículo primero de Junio la exportación de ganado que en anterioridad a dicho decreto estaba permitida, manteniéndose la legislación vigente en primero de Junio respecto al ganado de carne.

Artículo 2º. Igualmente se consideran incluidos en el apartado B) del artículo primero del decreto de primero de Junio, las carnes chacinadas, permitiéndose su exportación siempre que su cifra no exceda de la normal en años anteriores y a juicio de la Comisión interministerial.»

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don Francisco Torres. Practicante: Don José Márquez.

Casa de Socorro

Médico: Don Eduardo Pérez. Practicante: Don José Oliver.

Apartado 72

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : Artículos fotográficos en general : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

BUQUE DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motil, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

Del Ayuntamiento

He aquí los asuntos que han de tratar en la sesión que se celebrará hoy y que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa.— Expediente para la enagenación de una parcela en la calle de Guzmán propiedad del Ayuntamiento.

—Escrito de don Manuel Fontela solicitando copia y reposición del acuerdo que denegó la suspensión del procedimiento de apremio que se le siguió para el cobro de derechos sobre rodaje y circulación de automóviles.

De nuevo despacho.— Tasación por el señor Arquitecto del solar resultante por derribo de la casa núm. 74 de la calle de Federico d Castro.

—Expediente sobre declaración de prófugo de Joaquín Ramón Muley Jurado del reemplazo de 1927.

—Oficio del bombero municipal José Papis solicitando la excedencia por un año.

—Minuta del Notario don Enrique G. Duarte ascendente a 5650 pesetas por los derechos y gastos de la escritura de mandato otorgada por el Ayuntamiento a favor de don Rogelio Pérez Burgos.

—Escrito del gestor de los arbitrios sobre inquilinatos don Diego González Bascuñana interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 25 de mayo último prorrogando por quince días el plazo para reclamaciones y el voluntario para el pago de dicho arbitrio con bonificación.

—Informe del señor Arquitecto sobre autorización a la Compañía Española de Turismo para colocar dos carteles anunciadores de la salida de los vapores en la fachada de sus oficinas, Avenida de la República número 26.

—Relación de contribuyentes para adiciones en los patrones de inquilinato y escarpates.

—Oficio del señor Arquitecto denunciando la construcción de una camarilla sin sujeción a los planos aprobados por el Ayuntamiento en la casa número 10 de la calle de la Crónica.

—Factura de Guillermo Gó-

miz de 420 pesetas por seis trajes uniformes de verano para el personal subalterno del Ayuntamiento.

—Carta del señor alcalde del Ayuntamiento de Mérida solicitando la adhesión del de esta capital y provincia para protestar contra la exportación del capital y felicitar al señor ministro de Hacienda por las medidas adoptadas para impedirlo.

El nuevo Consejo de la O. I. del Trabajo

Ginebra.—Ayer tarde a las tres la Conferencia internacional del Trabajo ha procedido a la renovación del Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

La elección ha dado el siguiente resultado:

Brasil, 50 votos; España, 42; Polonia, 46; China, 27; Dinamarca, 31; Países Bajos, 4; Liberia, 2; Suiza, 5; Checoeslovaquia, 2; Hungría, 4 votos.

El número de votantes ha sido de 58.

Del grupo gubernamental han resultado elegidos Brasil, por 50 votos; Polonia; por 46; España, por 42, y Dinamarca por 31.

La renovación del Consejo de administración se ha efectuado con arreglo a lo dispuesto en el artículo 932 del tratado de paz.

Este artículo ha sido objeto de una enmienda en virtud de la cual los miembros del Consejo aumentarán de 24 a 32.

La Conferencia adoptó en 1922 dicha enmienda, pero por falta de las ratificaciones necesarias aún no había entrado en vigor.

En el momento actual el Consejo, que es elegido por tres años, lo componen 24 miembros de los cuales representan a los gobiernos, 12, seis a los patronos y seis a los obreros.

Entre los doce miembros gubernamentales ocho son nombrados por los Estados cuya importancia industrial es mayor, y que actualmente son: Alemania,

Bélgica, Canadá, Francia, Inglaterra, India, Italia y Japón.

Los otros cuatro son nombrados por los delegados gubernamentales en la Conferencia con exclusión de los delegados de los ocho Estados industriales ya citados.

Los grupos obreros y patronal eligen con toda independencia sus representantes en el Consejo. Se recuerda que los delegados obreros y patronales en la Conferencia son designados por los organismos más representativos de los trabajadores y empleados, y gozan de una absoluta libertad de vida.

De esa manera los miembros obreros y patronales del Consejo de administración reciben sus poderes directamente de las grandes organizaciones de trabajadores y empleados.

Este medio de elección asegura al Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo, lo mismo que a la Conferencia, el carácter de verdadera representación diplomática.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las

provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos. Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la deglorificar nuestros valores nacionales.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.